

财眼

离岸人民币对美元跌破7.31关口

人民币贬值 医药、制造和电子个股受益

8月15日,央行开展逆回购和中期借贷便利操作时,进行了超出市场预期的“降息”,对人民币贬值造成一定压力。离岸人民币对美元跌破7.31关口,日内贬值逾300点,为去年11月来首次。

对于人民币贬值,A股行业和个股哪些有望受益呢?记者梳理了近一周备受主力青睐的人民币贬值受益股,医药生物、轻工制造和电子领域个股受主力资金关注较多。华西证券表示,2015年汇改之后,人民币大致经历了6轮贬值区间。整体来看,涨幅前五名的行业中消费、医药相对占优,跌幅后五名的行业中,石油石化、有色金属、房地产等行业表现相对较差。

■新快报记者 涂波

外汇储备仍然稳中有增

为何人民币近期走弱?分析指出,超出市场预期的“降息”及国内外多种因素叠加造成。南华期货宏观外汇分析师周骥分析表示,一方面美元指数的走强,另一方面公布的1-7月消费品零售总额和房地产开发投资等数据不及预期。此外,我国进出口同比增速降幅进一步扩大,社融数据也出现超季节性回落,这些因素都给人民币汇率带来了压力。

专家表示,去年高点7.3270已经成为一个重要的阻力位,7.3或是人民币汇率的“政策底”,不排除央行再度开启“稳汇率工具箱”的可能。

作为人民币汇率基本稳定的坚实后盾,我国外汇储备仍然稳中有增。近日,国家外汇管理局发布统计数据,截至2023年7月末,我国外汇储备规模为32043亿美元,较6月末上升

113亿美元,升幅为0.35%,为连续两个环比上升。

有望修复出口企业盈利

从A股市场来看,人民币贬值有望修复出口企业盈利。昨日,人民币贬值受益股异动,雅艺科技、麒盛科技和翔腾新材等涨停。公开资料显示,雅艺科技外销收入占比达到98.00%以上,外销产品的价格均以美元结算,因此人民币贬值或升值时,公司以人民币体现的销售收入随之上升或下降。麒盛科技受益于人民币贬值,公司2022年上半年海外业务营收占比92.30%。

从主力资金流向来看,医药生物、轻工制造、机械

制造和电子领域个股受主力资金青睐较多。其中,昆仑万维,亚钾国际、亨迪药业和卓胜微近一周均获主力净流入超亿元,华通线缆、富士莱和万兴科技等主力净流入超5000万元。

昨日涨幅前十的人民币贬值受益股

股票简称	涨跌幅(%)	现价(元)	所属行业
雅艺科技	19.986	34.46	轻工制造
麒盛科技	10.035	12.5	轻工制造
翔腾新材	9.998	48.41	电子
盛泰集团	9.989	9.91	纺织服装
源飞宠物	9.974	16.76	轻工制造
聚杰微纤	8.907	14.55	纺织服装
天元宠物	7.35	26.29	轻工制造
乐心医疗	7.213	10.85	医药生物
兆龙互连	6.069	36.7	通信
扬州金泉	5.835	50.06	纺织服装

来源:同花顺

“老将”品胜再闯IPO
高企研发投入却不高

新快报讯 记者张晓茵报道 曾经的“3C配件第一股”又重新冲击上市了。近日,深交所官网显示,广东品胜电子股份有限公司(下称“品胜”)IPO状态变更为已问询。作为老牌3C配件企业,品胜曾因其数据线物美价廉而被消费者熟知,但近几年其数据线销量却出现明显下降,与此同时,公司营收增速也开始放缓。而作为高新技术企业,品胜的研发投入却不高,已连续三年低于可比公司平均值。

营收放缓净利下降

品胜成立于2003年,系国内最早一批进入手机配件行业的企业之一,其因数据线物美价廉而被消费者熟知。2015年时,品胜曾以“3C配件第一股”挂牌新三板,但2017年在新三板终止挂牌。

从业绩来看,近几年品胜营收增速出现放缓,净利出现下降。2020年—2022年,品胜分别实现营业收入11.42亿元、13.28亿元及13.29亿元,分别实现归母净利润1.02亿元、1.01亿元、9714.03万元。

尽管净利下滑,但2021年和2022年公司分红共计9261.8万元,招股书显示,品胜实控人赵武与吴炜婧夫妇二人合计控制公司85.32%股份,若以此计算,夫妇俩获得分红超7800万元。

从营业收入组成来看,品胜大部分营收来自充电系列,2020年—2022年占营收比例分别为52.66%、60.03%和59.14%。而另外的两项业务中,创新电子营收占比逐年走高,从10.64%到了19.51%,而手机内配营收占比逐年下滑,从30.99%下滑至15.70%。

而从毛利率来看,2020年—2022年,三大业务中充电系列和手机内配毛利率均出现下滑,因此综合毛利率也出现下降,分别为37.46%、33.34%、34.49%。

至今未获苹果MFi认证

数据线作为品胜的主打产品,近几年销量也出现明显下降,2022年品胜共销售出2473.2万条数据线,而2020年这一数字为3233.77万条,两年时间销量下降24%。

销量下降,则不得不提到品胜与苹果MFi认证的“爱恨情仇”。MFi认证是指苹果公司对申请其品牌授权的配件厂商所生产的外置配件的一种标识使用许可,获得MFi认证的产品在销售上也自然更受消费者认可。

2017年时,品胜曾以“涉嫌垄断”将苹果告上法庭,起诉状显示,在苹果设置MFi认证后,品胜迫于经营压力,多次向苹果主动申请MFi认证,但均被拒绝。记者注意到,截至目前,品胜仍未获得MFi认证,但其竞争对手绿联科技、奥海科技、安克创新等品牌却已获得MFi认证。对此,公司实控人赵武和吴炜婧在招股书中承诺“若公司因配件产品未经MFi认证而受到苹果公司主张权利而遭受的一切损失,由本人承担相应责任及赔偿”。

除了在MFi认证上受制于苹果以外,作为“高新技术企业”,品胜自身的研发投入也并不高,招股书显示,2020年—2022年,品胜的研发投入分别为3.90%、3.62%和3.73%,连续三年低于可比公司平均值。对此,品胜表示,公司整体业务处于转型成长期,各部门均对资金需求较高,致使公司投入至研发方面资金整体相对有限。

第134届广交会全球采购商线下参会预注册正式启动

新快报讯 记者陆妍思报道 8月15日,广交会副主任兼秘书长、中国对外贸易中心主任储士家宣布:第134届广交会全球采购商线下参会预注册正式启动。

自第134届广交会起,所有境外采

购商线下参会须提前完成预注册,预注册后可享受免费办证服务并领取礼品。

本届广交会境外采购商预注册开放时间为8月15日至11月3日,新采购商通过BEST平台或小程序进行预注册,老采购商通过广交会官网、BEST平台

或电子邮件进行预注册。采购代表线下参会也须提前预注册,将于9月开放。

储士家表示,目前第134届广交会筹备工作正紧锣密鼓推进中,广交会将提供线上线下一体化优质服务,迎接四海宾朋的到来。

上市公司CSR观察

上市公司频现收购控股股东负资产

专家称要小心可能的利益输送

新快报讯 记者刘艳爽报道 8月13日下午,鹏都农牧再度公告延迟回复深交所的关注函,此关注函聚焦的是鹏都农牧近期公布的一起收购案。该公司此前公告称将以5.62亿元的价格收购控股股东鹏欣农投旗下子公司启东鹏腾100%股权,但启东鹏腾为一家净资产为负的企业,此交易先后被深交所和证监局关注。记者留意到,近期上市公司频传高溢价收购控股股东负资产的案例,有业内人士提醒投资者要注意规避中间可能的利益输送风险。

深交所问询函回复遭两度延期

鹏都农牧此前公告文件显示,启东鹏腾的账面净资产为-2.24万元,同时公司的营业收入始终为0。启东鹏腾持有的主要资产为位于江苏省启东市启隆乡仙鹤村的土地使用权,鹏都农牧计划将其持有的土地进行饲草种植,形成饲料+养殖的产业循环。而据资产评估结果,鹏都农牧此次收购的增值率为2509269.37%。鹏都农牧对此解释称,启东鹏腾土地使用权购置时间较早,购置价较低,而随着近年土地市场的高速发展,该土地使用权价值增值较高。

8月1日,深交所对此发关注函,要求鹏都农牧详述评估的过程以及评估结果的合理性,说明启东鹏腾未来盈利能力的可持续性。截至发稿,鹏都农牧已经两度延期回复深交所。鹏都农牧收深交所关注函后,股价震荡下行,截至8月15日,鹏都农牧半个月内股价跌7.21%。

记者从其评估声明中注意到,被收购资产溢价主要来源于其持有的农用土地,平均溢价约为14倍,而之所以总体产生2.5万倍的溢价数值,主要系被收购主体承担的负债经评估后未有增减变动,同时计算增值率的分母为净资产的绝对数,远远小于土地增值额。

资料显示,鹏都农牧为一家主营农资与粮食贸易、肉牛业务、肉羊产业和乳业的公司,鹏欣农投持股17.9%,为鹏都农牧的第一大股东。鹏欣农投、厚康实业、上海鹏欣共同组成的鹏欣系共持股41.12%,而鹏欣系背后的实控人为姜照柏。记者注意到,目前厚康实业和上海鹏欣已经成为被执行人,总计涉案金额为4.5亿元。

已有多起高价收购负资产案例

近期,如鹏都农牧这般高溢价收购控股股东负资产的情况频频出现。

8月12日,赣锋锂业收深交所关注函,要求其就14.24亿元收购蒙金矿业70%股权一事做出说明。蒙金矿业为赣锋锂业实控人李良彬持有的资产,今年上半年,蒙金矿业的净资产为-780.49万元,若以此估算,赣锋锂业相当于溢价183倍收购蒙金矿业,目前赣锋锂业尚未回复深交所问询。自8月8日公布收购计划以来,赣锋锂业股价下跌8.6%。

今年6月9日,朗姿股份亦宣布以3.24亿元收购武汉两家医疗整形医院(武汉五洲、武汉韩辰)的股权,这两只交易标的净资产均为负,且实控人为朗姿股份实控人申东日、申今花两兄妹。朗姿股份在后期回复深交所问询时列举众多上市公司收购负资产案例,并称相关收购是公司基于对标的资产未来发展的信心。整个6月份,朗姿股份股价涨0.13%。

IPG中国首席经济学家柏文喜向新快报记者表示,上市公司收购股东或实际控制人的资产涉及关联交易,需要按照关联交易进行特别审查程序,背后蕴含着利益输送和侵害中小投资者利益的风险。作为投资者,应该关注公司治理结构的有效性以及对于关联交易审查程序履行的公正与客观性,以最大化规避这些风险。